

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Año, 12 meses... 1 25; Fuera, trimestre... 4 »; Semestral, semestre... 15 »; Número suelto... » 5; Número atrasado... » 10.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales).
Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 30
En segunda plana ó entre noticias (id. » 20
En tercera plana, (sección anuncios)... 10
En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
Información telegráfica y telefónica

MALOS ESPAÑOLES

Para estrechar los lazos de afecto y unión entre la América española y la madre patria; para estimular al estudio de los problemas que puedan ser de algún provecho en las relaciones de nuestra nación con los pueblos americanos; para borrar odios y prejuicios de una y otra parte, para despertar o avivar sentimientos de amor, de paz y de confraternidad; para corresponder, en fin, a la buena intención de los organizadores de la llamada fiesta de la raza que han solicitado, coherente, la cooperación y el auxilio en una obra que podrá ser de resultados más o menos prácticos, pero que de cualquier modo siempre será conveniente y patriótica, no han encontrado algunos señores medio mejor que hablar mal de España, de la España tradicional, de nuestros grandes guerreros y conquistadores, de nuestros navegantes, de nuestros más gloriosos caudillos y reyes.

Con ocasión de la mencionada fiesta se han escrito y se han dicho oído muchos más malos que buenos. Lo es que en artículos de revistas y periódicos y en discursos y conferencias se ha desportado de lo lindo haciendo armas de la ironía y del insulto y, por supuesto, del falseamiento de la historia de la mentira, para quitar importancia a la gesta, para tratar de desvirtuar el significado del acontecimiento que se celebraba.

Uno de los fines de esta fiesta es recordar las gloriosas tradiciones de la raza. Los aludidos señores no creen en esas tradiciones y reniegan de ellas públicamente y son de los que constantemente tienen en los labios la frase de Costa, que no entendieron, ¡qué han de entender al que ponía por modelo de gobernantes a Cisneros y a los Reyes Católicos!, «doble llave al sepulcro del Cid».

No debían, pues, formar parte esos sujetos de la comunidad española; y cierto, nada se perdería con que, en alas de su espíritu progresivo y de su modernismo se nos fuesen con viento fresco, donde los quisieran.

Con todo no hay que indignarse mucho contra ellos, víctimas, como son, de su inmoderada soberbia y de su pedantería.

Únicamente sería de desear que de sus desplantes antipatrióticos tomaran nota y los tuvieran muy en cuenta para sucesivo los organizadores de la fiesta de la raza y los que pueden y deben impedir, en toda ocasión y momento, que se menosprecie y se insulte a la patria.

Los festejos

Programa oficial

Día 20.—Distribución de premios.
A las once de la mañana, en el salón de actos del Palacio Consistorial se distribuirán premios a los alumnos de la Escuela municipal de Dibujo, y a las siete de la noche en la Plaza del Alcázar se quemará una gran traca preparada por el pirotécnico de esta ciudad, don Arturo Esteban.

EL PROBLEMA DEL HAMBRE

Un poco de atención

Restablecida la normalidad constitucional, volvemos a la plenitud de nuestro derecho, al mismo tiempo que entramos de lleno en el estado del hambre.

Los artículos de primera necesidad encarecen de un modo alarmante y en todos los hogares se ha planteado el mismo problema: no se puede vivir.

Se quiere poner remedio a esta lamentable situación con la Comisaría de Abastecimiento cuyas facultades no se precisan de un modo terminante en el Real decreto que la ha creado. ¿Desempeñará el mismo papel que aquella Junta Central de subsistencias creada con el mismo objeto y que no consiguió bajar un sólo céntimo el precio del pan?

Los mismos gobernantes no ven el medio de resolver el problema. Un ministro declara que se trata sencillamente de organizar los transportes interiores; después otro señala como causa del conflicto la exportación, y un tercero lo atribuye a los acaparamientos escandalosos.

No es extraño, pues, que la Comisaría de Alimentos camine desorientada, mientras la opinión pública, justamente alarmada, demande con urgencia pronto remedios.

Indudablemente en la exportación combinada con la importación podría encontrarse estos remedios. Lo esencial es cambiar lo que nos sobre por lo que nos haga falta, mediante prudentes medidas que eviten los abusos y acertados convenios internacionales.

Pero la Comisaría de Alimentos no podrá hacer esto que debe encomendar se a nuestros representantes en el extranjero.

Los balances del Banco de España, acusan una existencia considerable de oro en sus cajas. Es decir, que nos sobra oro y nos falta pan.

Debe pensar el Gobierno seriamente en la grave situación que se avecina. Nos encontramos a la entrada del invierno y día por día el malestar es más hondo.

Hay que adoptar medidas radicales, atacar el problema de frente. Al fin y al cabo vale la pena de dedicar a él un poco de atención y de buena voluntad, si quiera la misma atención que el Gobierno pone en preparar las elecciones municipales.

No se puede pedir menos.

Reformas en el servicio de telégrafos

Los telegramas diferidos

En breve quedará establecido, para el interior de España, este servicio de «telegramas diferidos», que hasta ahora solo se utilizaba en el servicio internacional.

Estos telegramas vendrán a completar la escala ya existente de «urgentes», «ordinarios» y «de madrugada», creados también estos últimos por iniciativa del señor Ortuño. A diferencia de los de «madrugada», que solo se reparten a primera hora de la mañana, estos telegramas diferidos podrán expedirse y circularán a todas horas, sin más restricciones que la de dejar paso a los «urgentes y ordinarios».

BANCO DE LEON XIII

Los préstamos concedidos hasta el día 10 de los corrientes son los que a continuación se expresan

Table with 2 columns: Beneficiary and Amount in Pesetas. Includes entries like 'Al Sindicato Agrícola de Moncada... 6.000' and a total of 155.083.

Crónica de festejos

Día 18.—El reporter queda perplejo en esta mañana al repasar el programa oficial de festejos.

Por la mañana... nada; por la tarde... idem, y por la noche... cinematógrafo al aire libre. ¡Horror! ¿Quién resiste regocijo tanto? Y así estamos desde el día catorce, restándonos aun tres días de divertimento.

¡Luego dirán los críticos que en el Municipio no hay dinero, humor ni inventiva!

¡Vaya un programita por dosis homeopáticas!

Y por si era poco, durante la mañana, de doce a una, nos propinaron un número fuera de programa; concierto por la banda de Intendencia ¡por fin llegó en el Grande, donde se formó un lucido y animado paseo. Repetimos lo de ayer: algo es algo.

El cine al ventestate, hizo de rey grandemente a la concurrencia. Se proyectaron bonitas películas y amenizó el espectáculo, la notable banda de Intendencia.

El festejo resultó, como siempre, muy del agrado popular; y suponemos que también lo resultaría de los farmacéuticos.

El Sindicato obrero católico de Santa Teresa de Jesús

La simpática agrupación, que bajo la protección de la inmortal Virgen de Avila, aquí labora sin descanso en la obra eminentemente social y religiosa, bendecida por la iglesia y cuyos frutos se empiezan a recoger en el mundo, al llegar la fiesta de su Patrona insigne pensó ofrecerla un homenaje de filial amor y éste tendrá lugar el próximo domingo a las seis y media de la tarde, en el salón de las escuelas Dominicales, establecidas en la Plaza de Santo Tomás.

Dicho homenaje consistirá en una solemne velada literario-musical con sujeción al siguiente programá.

PRIMERA PARTE

- I. Sinfonía por la orquesta.
II. Objeto de la velada, por el presidente del Sindicato.
III. Discurso por un obrero del Sindicato.
IV. Poesía leída por el vicepresidente del Sindicato.
V. Discurso por el Sr. Sommer, secretario de la «Juventud Obrera-Social Católica», de Madrid.

SEGUNDA PARTE

- I. Intermedio-musical.
II. Discurso por el Secretario del Sindicato.
III. Diálogo en verso por dos obreros del Sindicato.
IV. Discurso por el Sr. Herraz, presidente de la «Juventud Obrera-Social Católica», de Madrid.
V. Himno del Sindicato.

El crédito para Correos

Próximas oposiciones

Concedido el crédito para aumento de personal de Correos, en 1.º de noviembre ingresarán en el servicio postal los opositores que se hallan en expectación de destino, procedentes de la última convocatoria.

En breve, quedará acordada la fecha del anuncio de nueva convocatoria en Correos. El número de plazas a cubrir será bastante crecido, pues las necesidades del servicio son cada vez mayores en dicho Cuerpo.

CRÓNICA DE PARIS

Centenario glorioso

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Dentro de poco, en el próximo mes de Diciembre, va a cumplirse el tercer centenario de la fundación de Instituto de las Hijas de la Caridad, institución la más bella acaso de cuantas forman la diadema de luz de la Iglesia y son el honor y gloria de la humanidad, obra maravillosa de aquel hombre sublime y verdaderamente providencial, que en el áureo libro de los Santos lleva el nombre de Vicente de Paul.

La conmemoración de tan fausto acontecimiento, que el mundo entero celebrará regocijado y conmovido, puesto que difícilmente se hallará en la tierra un solo rincón donde no flote el espíritu y la imagen del gran apostol de la caridad cristiana encarnados y hechos visibles en las blancas tocas de sus hijas heró-

cas y sublimes, tendrá un singular relieve y una especialísima solemnidad en Francia, que se gloria de ser la patria de San Vicente de Paul y la cuna del benemérito y mil veces bendito instituto por quien la caridad va sembrando flores en todos los caminos oscuros de la vida erudiendo con plácidas sonrisas todas las tristezas, dolores y desamparos del pobre corazón humano.

¡Las Hermanas de la Caridad! ¡Las Hijas de San Vicente de Paul! La sublime e inacabable epopeya de sus abnegaciones, de sus sacrificios, de sus heroísmos, de sus triunfos y de sus glorias escrita está en todos los anales de la tierra, en páginas que los ángeles del cielo envidiarían, si en ellos cupiese emulación o envidia. El cincel y la pluma, la poesía y el arte en todas sus más hermosas manifestaciones han rivalizado y rivalizan por trazar con inmortales rasgos la dulce y heroica fisonomía espiritual de esas mujeres excelsas que diríanse el ideal hecho carne, flores del cielo transplantadas a la tierra para perfumarla con los efluvios y aromas purísimos de la santidad, de la abnegación y del amor.

La impiedad misma cuyo soplo destructor todo lo marchita y aja, sin respetar grandezas ni prestigios, no puede menos de enfrenar sus odios y detenerse con respeto ante la figura humilde y sonriente de la Hermana de la Caridad, que a sus ojos se presenta como encarnación, imagen y símbolo de todas las bellezas del orden moral, sea que aparezca recogiendo en sus brazos amorosos al abandonado huérfano, o velando a la cabecera del enfermo en la sala del hospital, o inclinándose sobre el moribundo en los sangrientos campos de batalla, o consolando las horas tristes de la vejez desvalida, o derramando sobre el infortunio suavísimos bálsamos de la resignación y la esperanza.

El sectarismo iconoclasta, que por el mundo pase amontonando ruinas y en nada transije con cuanto lleva la señal y el bautismo de la fe cristiana, siéntese vencido ante la Hermana de la Caridad, y no son pocos los perseguidores del nombre de Cristo que, llegada para ellos la hora de la tribulación y de la prueba, a ella vuelven sus ojos suplicantes en demanda de amorosa asistencia y solicitudes cuidados.

Francia, la Francia radical, que expulsó a los religiosos, no quiso prescindir de las Hijas de la Caridad, tan amadas por el pueblo, y mientras un soplo de locura empujaba al destierro a los habitantes de los claustros, aquí quedaron ellas como blancas palomas extendiendo sus alas sobre las nubes de la tempestad y sobre las tristezas de infinitos naufragos. Y Francia ha tenido motivo para alegrarse de ello. Los tres largos años de guerra que sobre nosotros han pasado, han sido años de apoteosis para las Hijas de San Vicente de Paul, escribiendo a menudo con su propia sangre las páginas más luminosas de la historia de la Caridad.

Razón tiene Francia para enorgullecerse de ellas y sentirse poseída de inmensa gratitud y de entusiasmo sin límites por esas heroínas incomparables, cuya popularidad aumenta de día en día, porque, a semejanza del Divino Redentor, por todas partes pasan haciendo bien, enjugando lágrimas, aliviando miserias y consolando infortunios.

Aparte el elemento sobrenatural que lo anima y sostiene, imposible dejar de ver en el Instituto que San Vicente de Paul, secundado por Madame Legras, fundara, comunicándole todo el fuego,

Handwritten signature and notes at the bottom right of the page.

toda la belleza y toda la poesía de su corazón anegético, una de las más hermosas y sublimes inspiraciones del alma latina, de esa alma idealista, creadora y profundamente generosa, que en la escala de los grandes heroísmos sabe tocar en las cimas de lo más sobrehumano y encarnar en realidades vivientes los más augustos ideales cristianos.

Luis Berger.

Paris octubre de 1917.

Carta abierta

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Mi distinguido amigo: Ruego a usted se sirva insertar en el DIARIO, que tan acertadamente dirige, la adjunta carta abierta, contestando a lo que D. José López Huerta publica en el semanario «Eco del Tormes» de 7 del actual.

Con tal motivo le saluda su afectísimo s. s. q. e. s. m.

Blas Gómez.

12-9-917.

Amigo, Pepe: Contrista grandemente el ánimo el que se vitupere la conducta de los españoles de orden, y así como tu me requieras para que me suscriba para socorrer a la desgraciada familia del obrero Aniano, no por eso podré tacharse tu conducta ni llamarse «cacique», a pesar de que seas director de tan loable iniciativa, si se hace para socorrer una desgracia, pero si esa no es la mira, cambia de aspecto la cosa, en el primer caso me suscribo gustoso con una peseta y en el segundo no quiero que mi nombre figure en una protesta contra lo hecho por la fuerza pública, para alentar a las masas de moralidad dudosa, de los que pretenden vivir a espaldas de la Ley, de todos cuantos se dicen obreros y no quieren trabajar y de todo el que no camina derecho y necesita para su medio mucha indulgencia, mucho abandono, son enemigos acérrimos de todo hombre honrado, amante de su Patria y de la verdadera libertad. No se trata hoy de señalar oportunidad de ideas políticas; está en crisis la Patria y en circunstancias tan difíciles porque atravesamos ahora, debe quedar en pie y quedar incólume el buen principio de autoridad y acción del Gobierno de S. M. reprimiendo el movimiento revolucionario.

¿Qué hubiera sido de este pueblo, si el Gobierno no acude a apartarlo con los ciudadanos que cumplen estrictamente sus deberes, y nada tienen que temer porque no han delinquido, del abismo en que estaba? Los que sentimos amor a la Patria, los que admiramos al Ejército como fortísimo baluarte del orden social, protestamos suscribiéndonos para premiar la conducta observada por la fuerza pública en los últimos sucesos y si has visto, como me dices en la tuya del 4 que tengo a la vista, suscrito a este Ayuntamiento en las columnas de EL DIARIO DE AVILA no ha sido obligado como leo en ella «por director o directores» vulgo «caciques», repito que no ha sido obligado, sino que lo ha hecho espontáneamente respondiendo al acto sublime realizado por la primera autoridad gubernativa, con la muy digna Corporación provincial, por que sentimos el verdadero patriotismo como acto de virilidad, honradez política y un gran bien para nuestra Patria y por eso este Ayuntamiento y los demás del partido se ha hecho por unanimidad, suscribiéndose con cortas cantidades, para seguir la plausible conducta de sus representantes en provincia, no como directores o caciques, sino por pura persuasión de que está bien la respetuosa súplica que han hecho a sus representados, para alentar al Gobierno, estimular a la fuerza pública, a la vez que para prestar con toda energía de nuestra alma, sumándonos a los buenos españoles, que somos los más que consideramos al actual Gobierno Constitucional como firmísimo sostén del orden social, hoy amenazado por la revolución que pretendía herir a la Patria.

Queda tuyo amigo siempre.

Blas Gómez.

LA GUERRA MUNDIAL

Resumen de noticias

Frente occidental

Continúan en el frente occidental las luchas de artillería y los golpes de mano en las trincheras.

El avance alemán

Prosigue en el golfo de Riga el avance de las tropas alemanas, en combinación con los buques de su escuadra.

Ayer se apoderaron de Moon, entre la isla de Oesel y el continente.

Sin novedad

Ninguna novedad ofrecen los comunicados oficiales de los frentes italianos y macedónico.

Machado a Londres

Llegó a Londres el Presidente de la República portuguesa, D. Bernardino Machado.

En Rusia

El Gobierno ruso ha publicado un decreto convocando a la Dieta de Finlandia para el día 21 de noviembre.

General fallecido

Ha fallecido el general austriaco Sueidez, jefe de la división de infantería que opera en el monte de San Gabriel.

NOTICIAS

El día 14 del actual fueron descubiertos en el monte núm. 12 del catálogo, término municipal de Lanzahita, los restos del cadáver de un hombre anciano.

Inmediatamente se avisó al Juzgado de instrucción del partido quien empezó a practicar las correspondientes diligencias, de las que se deducen que aquellos pertenecen al vecino de Santa Cruz del Valle, Nicolás de la Fuente de 65 a 70 años, que el día 25 de septiembre último estuvo en un corral de ganado en el monte de Santa Cruz, donde pidió a la mujer de un pastor que le hiciera unas sopas por que se encontraba enfermo.

Los facultativos creen que la muerte fue natural.

Entre elixires mil, hay tan sólo, que persiste, sin farsa y sin engaños; Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular «Licor del Pobo».

VIAJES

Han salido para Madrid: La distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Pablo Hernández de la Torre; el segundo teniente del regimiento de África, D. Enrique Rueda, y doña Fermisa García, acompañada de su bellísima hija Conchita.

Siempre tiene las últimas novedades a Casa Pablo San Segundo.

Anteayer han contraído matrimonio en San Sebastián, el primogénito del noble prócer Excmo. señor conde de Villariego y Bornos, con la distinguida señorita de T. Serclaes.

Reciba la feliz pareja nuestra felicitación.

Aparatos y material de luz eléctrica y fimbres. Relojería Kaiser.

Hoy se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del ilustre e inolvidable D. Alejandro Pidal y Món, cuyo prestigio religioso, científico y político vive aun en el mundo.

Reiteramos nuestro pésame a su distinguida familia.

Conservas Trejano

Son preferidas a todas.

Matadero público.—Día 18.

Se degollaron 4 toros, 2 terneras, 5 lanares y 6 cerdos.

Recaudado por consumos, 719'12 pesetas.

Con objeto de dejar libre la pista interior de la Plaza del Alcázar para el anunciado concurso de automóviles, hoy ha sido trasladado el mercado semanal a la de la Constitución.

Camisería, guantes. Jesus Rodriguez.

Hoy se han constituido en la Caja de Depósitos de la Delegación de Hacienda, cinco depósitos por otros tantos emigrantes.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Acaba de fundarse en Madrid la revista semanal pedagógica social de formación y cultura, titulada «La escuela española» y cuyo primer número apareció el 12 del presente mes.

El producto neto de esta revista se invertirá en donativos a instituciones sociales y benéficos docentes.

Pielés finas adorno. Jesus Rodriguez.

Muy pronto habrá de disponerse la provisión de unas 800 plazas de maestros y 700 de maestras con el sueldo de 1.000 pesetas.

Si se distribuyen en partes iguales corresponden a cada provincia 16 y 15 respectivamente.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La Agencia Volta anuncia que el Papa celebrará en noviembre un consistorio, nombrando únicamente cardenales al nuncio de Madrid y a Morganti, arzobispo de Rávena.

Con tal motivo, el Pontífice pronunciará una alocución sobre la reciente actividad diplomática de la Santa Sede.

Alcaldía de Berlanas

ANUNCIO

Como en años anteriores se celebrará en esta localidad durante los días 24, 25 y 26 del actual la tan renombrada feria de ganados titulada de San Rafael. Los derechos de puntos y puestos los de años anteriores. Berlanas 17 octubre de 1917.—El Alcalde, Mariano de Juan.

Movimiento de población.—Día 18.

Nacimientos: Isabel Santis Sánchez y Luciano Santis Sánchez.

Defunciones: Leonor Caro Rodriguez y León Redondo Mangüero.

No hubo matrimonios.

Caloríferos, estufas, braseros. Aguirre.

Ante el Juzgado municipal de Santa Cruz del Valle han sido denunciados los vecinos Vicente Díaz González y Paulino Tenaguillo Cano por cuestionar en una de las calles de dicho pueblo.

SE NECESITA ama para casa de los padres.

Razón: Tallistas, 14.

En cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 213 y 316 de la vigente ley de Reclutamiento y 323 y siguientes del Reglamento para la aplicación de la expresada ley, los individuos sujetos al servicio militar habrán de pasar la revista anual correspondiente al presente año en los meses de noviembre y diciembre próximos, ante las autoridades militares, locales o consulares.

Los alcaldes de la provincia fijarán en los sitios de costumbre edictos que recuerden este deber a los Ayuntamientos, haciendo a la vez presente las disposiciones que regulen el cumplimiento de la referida Ley.

Ha solicitado sustitución personal por imposibilidad física, nuestro querido amigo el maestro de Salobral, D. Victor López Fernández.

La Compañía de ferrocarriles del Norte acusa un alza en sus ingresos desde el primero de enero último al 20 de septiembre último de 3.276.162 pesetas y durante la segunda decena de septiembre se produce una baja de 839.229.

FRUTERÍA JIMÉNEZ

Huevos frescos a 2'15 docena.

Ayer predicó en la Iglesia de San Lorenzo de Valladolid, el Magistral de aquella catedral, por lo cual nos vimos privados de escucharle en la novena de nuestra Santa, en cuyo templo una compacta muchedumbre se disputa estos días un sitio para oír su grandilocuente palabra.

Fué dignamente suplido por el prior de los Carmelitas P. Sebastián.

Por la dirección general de primera enseñanza se convocará en breve a oposiciones a escuelas nacionales con arreglo a lo dispuesto en el estatuto general de primera enseñanza.

Por unanimidad ha propuesto el Claustro de la Universidad Central para catedrático auxiliar de la misma al distinguido joven D. Claudio Sánchez-Albornoz, hijo del diputado a Cortes conservador D. Nicolás Sánchez Albornoz.

El ministro Sr. Andrade firmó ayer el correspondiente despacho, siendo muy felicitado el Sr. Sánchez-Albornoz, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra.

Para San Cristobal y Donhierro (Segovia); han salido después de haber pasado las fiestas al lado de su hermano D. Crescencio Olmedo, farmacéutico de esta capital, D. Mateo Rojero, acompañado de su distinguida hermana Celsa.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 19 (16-15.)

De política

Llegada de Marina

Esta mañana ha llegado en el expreso, que traía una hora de retraso, el nuevo ministro de la Guerra, Sr. Marina quien momentos después fué a Palacio a jurar el cargo.

El Sr. Marina cambió impresiones después de la jura con el Rey y con el Presidente del Consejo.

Antes de abandonar el regio Alcázar el nuevo ministro pasó a las habitaciones particulares de la Reina con objeto de cumplimentarla.

Toma de posesión

En las primeras horas de la tarde se ha posesionado el Sr. Marina de su nuevo cargo, dándole posesión el ministro saliente señor marqués de Estella a presencia del jefe del Gobierno.

El Capitán general Sr. Primo de Rivera pronunció un discurso en el que felicitó al Sr. Marina por la distinción de que había sido objeto, dedicándole grandes elogios y manifestándole que es un hombre en el que confían los militares.

Se lamentó de no haber podido realizar en el tiempo que ha estado al frente del ministerio la labor que él considera se debe hacer, ni llevar a la práctica los proyectos que cree son de urgente necesidad, y terminó asegurando que nadie dudará de él por que sus 73 años de vestir el honroso uniforme le ponen a cubierto de toda duda.

El ministro entrante elogió la labor del marqués de Estella, agradeció las frases de afecto y dijo que está tan penetrado con el ministro saliente que seguirá sus mismos derroteros.

Combinación de gobernadores

El jefe del Gobierno ha llevado a la firma del Rey un Real decreto con una combinación de gobernadores, que alcanza solamente a los de las provincias de Segovia, Alicante, Alava y Guadalupe.

Sobre un artículo

Interrogado el señor Dato por un reporter si había leído el artículo titulado

«La sentencia contra el Comité de huelga, no es firme» publicado en el «Heraldo de Madrid» el jefe del Gobierno aseguró que le conocía, pero que no creía que fuera cierto lo que se dice.

Aseguró que el Gobierno no tiene que intervenir en nada y que el haber aprobado la sentencia el capitán general de la Región y no el Consejo supremo de guerra, será por que sea de la atribución del primero, pues en caso contrario la hubiera reclamado el Consejo.

La renuncia de los vocales obreros

Aludiendo a la noticia que dan algunos periódicos de que la Casa del Pueblo ha exigido a los vocales obreros del Instituto de Reformas Sociales que renunciaran, como protesta contra el Gobierno, el presidente del Consejo dijo que no creía que tal hubieran acordado los obreros porque allí no han ido los vocales a prestar ningún favor al Gobierno sino a defender los derechos de sus compañeros.

Las declaraciones de Alba

También aseguró el Sr. Dato que había leído las declaraciones que había hecho el exministro liberal Sr. Alba pero que no puede hablar nada sobre ellas por que son muy extensas y necesitan leerse y estudiarse con detenimiento.

Una Real orden

La «Gaceta» de hoy inserta una Real orden del ministerio de Marina en la que se dispone que en cuanto se cumpla el plazo de ocho meses desde su publicación se impedirá la navegación de buques de gran calado que no vayan provistos de una bien montada estación radiotelegráfica.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 19 (17'15).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	76'15
Amortizable 5 por 100.....	95
Idem idem (nuevo).....	94
Idem 4 por 100.....	"
Banco de España.....	479

Tabacalera.....	287
Francos.....	74'70
Libras.....	20'55
Exterior.....	84'50
Obligaciones del Tesoro.....	»
Azucareras, preferentes.....	90
idem ordinarias.....	39'75
Obligaciones Sociedad general	»
Azucareras.....	»

DE BARCELONA

Comentarios

Comunican de la ciudad condal que se hacen muchos comentarios sobre la orden dada por la casa Pinillos a sus barcos de que no salgan para Cuba. Los comentaristas aseguran que la orden tiene por base el haber declarado Alemania zona de guerra el mar de las Antillas.

Reaparición de «El Progreso»

Según participan de Barcelona mañana reaparecerá «El Progreso» que fué suspendido a raíz del levantamiento de las garantías.

El partido conservador

Continúan con gran actividad los trabajos para la reorganización del partido conservador barcelonés.

Hasta ahora existe mucho entusiasmo y parece que el nuevo partido que se forme se compondrá de valiosos elementos de las derechas que estaban dispersas desde hace mucho tiempo.

Los reorganizadores alentados por el franco éxito que han tenido sus primeras gestiones trabajan denodadamente para conseguir la formación de un partido conservador pujante en Barcelona.

Candidatos radicales

Noticias recibidas de la ciudad condal aseguran que hasta ahora son 52 los candidatos radicales que anuncian su presentación en la próxima lucha electoral.

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Los comunicados oficiales recibidos de Koenigswurterhausen, hoy a las tres de la tarde, anuncian que ayer hubo gran actividad de artillería en las inmediaciones del bosque de Hoster y otros varios puntos.

Después de un fuerte bombardeo que duró toda la mañana, al anoecer nuestras tropas dieron un ataque contra las posiciones francesas de Soison.

Grandes contingentes de tropas, germanas se avanzaron sobre las trincheras francesas siendo rechazadas, con pocas pérdidas.

En el sector de Braunillon hasta Braden los soldados aliados iniciaron un avance que fué rechazado bríosamente por nuestras tropas, que causaron al enemigo grandes bajas y le tomaron algunos prisioneros.

En el sector contiguo también hubo intenso fuego de artillería.

En la parte oriental del Camino de las Damas los franceses intentaron avanzar tres veces siendo rechazados.

Frente oriental

Tropas alemanas al mando del general Estorffe atravesando anoche el pequeño estrecho desembarcaron en la parte oriental de la isla de Mvon, consiguiendo después de alguna lucha que quedara en nuestro poder.

Casi toda la guarnición de la isla

quedó en nuestro poder, así como un gran botín.

En la isla de Ousel cogimos prisioneros a dos regimientos compuestos de 5.000 hombres y a un general de brigada y dos de Estado Mayor.

Prensa Asociada.

El tratamiento grato

A los que padecen del estómago

Quando se sufre de dolor de muelas, es muy de agradecer que el dentista no adopte el sistema radicalísimo de sacarlas, optando por componerlas, arreglarlas, ponerlas en condiciones de servir aun por largo tiempo. «Sanadlas y no las saquéis» tal es la divisa del buen dentista.

Sin duda, los que padecen del estómago también estarían muy agradecidos a quien les diera algo más que la dicción «vosotros los que padecéis del estómago, no comáis.» Sabido es cuán penoso resulta el atenerse a un régimen que priva de los alimentos preferidos y de las bebidas más agradables, que, en una palabra, suprime los gustos de la mesa.

A todos estos desgraciados condena dos a sufrir porque no pueden abstenerse de comer, les aconsejamos que experimenten un tratamiento grato, un tratamiento fácil de seguir, ni costoso ni complicado, y que sin embargo da los mejores resultados; nos referimos a las Píldoras Pink. Una o dos Píldoras Pink después de cada comida: esto basta para que el estómago se ponga en excelente estado. De esto ha podido persuadirse, después de tantos otros, D. Florencio Yagüe, habitante en Madrid, Prado 20, bajo. He aquí lo que nos escribe



D. Florencio Yagüe

«Tengo mucho gusto en participar que me he curado con las Píldoras Pink. Mucho tiempo llevaba padeciendo de dolores de estómago. Digería siempre con grandísima dificultad, por más que comiera poquisimo. Llegué a observar una abstinencia tan severa que caí en gran debilidad. Por consejo de un amigo me decidí a tomar las Píldoras Pink: a las pocas cajas desaparecieron por completo mis padecimientos. Hoy ya puedo comer de todo: digiero de manera normal y mi estómago funciona perfectamente. Las Píldoras Pink me han restituido la salud y las fuerzas.»

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

LIBROS Y REVISTAS

Hemos recibido el número 1 de una espléndida publicación mensual, que bajo el título de «Revista de Arquitectura», ha empezado a publicar la Imprenta de Arte, de Barcelona.

La revista a grandes láminas, dedica este primer número al estudio de un chalet Moderno y a la interesantísima industria de «Vidrieras artísticas».

La impresión es hecha en su totalidad sobre papel couché, y consta el número a que nos referimos de unos 40 esplén-

tidos grabados en negro y dos en tricromía.

En general la presentación es riquísima, y es de esperar el mayor éxito de esta notable publicación.

Las suscripciones deben dirigirse a la administración, Provenza 304, Barcelona.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 20.—Sábado.
Santos Juan Cencio, Maximo y Artemio.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anoecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En la Santa, continúa la novena a nuestra Patrona. Por la mañana a las diez misa mayor con S. D. M. M. Por la tarde a las cinco, novena exposición, estación rosario, sermón a cargo del M. I. señor Magistral de Valladolid, novena gozos y reserva. Costean los cultos el marqués de Casa-Muñoz.

En Santo Tomás continúa el mes de la Virgen del Rosario. Por la mañana a las cuatro y media y seis y media misas y dos partes del rosario. Por la tarde a las cinco y cuarto, exposición, rosario, ejercicio, letillas, reserva y salve.

La misa y ciclo divino son de San Juan con rito doble y color blanco.

COCCION MERCANTIL

Avila 17 de octubre de 1917.
Precio de los Sres. Porres y de Diego,

HARINAS

Extra á 51 peseta.
Primera S. á 50 id.
Primera P. á 49 id.
Precisa á 48 id.
Segunda P. á 45'50 id.
Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los mercados de San Román son:

TRIGOS

Trigo á 72 reales las 94 libras.
Centeno á 53 id. la fanega
Cebada á 48 id., id.
Algarrobas á 55 id., id.,

HARINAS

Marca Armiño á 52 pesetas el saco de 100 kilos.
Idem Nieve á 51 id. id.
Idem Olsne á 50 id. id.
Idem Marfil á 49 id. id.
Idem Plata á 48 id. id.
Idem Familias á 47 id. id.

SALVADOS

Harinil a á 34 pesetas los 100 kilos.
Tercerilla á 31 id., id.
Cuarta á 27 id., id.
Comidilla á 25 id., id.
Hoja á 25 id., id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo 72 reales fanega.
Centeno á 52 id., id.
Algarrobas á 55 id. id.
Cebada á 50 id. id.

HARINAS

T. á 53 pesetas los 100 kilos.
T. á 52 id. id.
T. á 50 id. id.
T. á 49 id. id.
T. á 48 id. id.

PIENSOS

Tercera baja á 30 pesetas los 100 kilos.
Tipo N. á 27 id. id.
Idem S. á 25 id. id.
Idem id. id. C. á 25

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Ávila, —17.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo á 72 reales la 94 libras, 41'61 pesetas los 100 kilogramos.
Centeno á 52 reales las 96 libras 32'20 pesetas los 100 kilogramos.
Cebada de 47 á 48 reales las 70 libras 36'24-37'20 pesetas los 100 kilogramos.
Algarrobas de 55 á 56 reales las 94 libras 31'80-32'80 pesetas los 100 kilogramos.
Calculase la entrada de trigo en 500 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Peñaranda de Bracamonte.—17.

Trigo entrada 500 fanegas vendiéndose de 70 á 71 reales fanega
Cebada 160 de 47 á 48 id.
Centeno 70 de 51 á 52 id.
Algarrobas 200 de 54 á 55 id.
Guisantes 150 de 55 á 56.
Harina de 1.ª á 24 rs. arroba.
Idem de 2.ª á 23 id. id.
Idem de 3.ª á 22 id. id.
Hay ofertas de trigo á 73 reales fanega.

Pagan a 72.
Compras se han vendido en esta semana de diez a doce mil fanegas de trigo a 72 reales fanega.

Tiempo frío y agradable.
Aspecto de los campos terminando la vendimia que según cuentan ha dado buen rendimiento.

También a estado muy animado el mercado comprendido a la presente semana siendo cortas las entradas.

Arenas de San Pedro 17.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación á los artículos siguientes:

Trigo á 18 pesetas los 55 litros.
Harina de trigo á 5'95 id., los 11'5 kilogramos.
Cebada á 12'50 id, los 55 litros
Vino desde 4'50 id., los 16 id. (este año escasea),
Aceite desde 19'00 id., los 16 id.
Carne de cabra desde 1'40 pesetas el kilogramo.
Idem de carnero desde 1'50 id.
Idem de cordero desde 1'80 idem.
Sandias a 0'60 los 11 y 12 kilogramos.
Melocotones a 1'25 los 11 y 12 idem.

Cantaleja.—17.

Trigo entrada 1 300 fanegas vendiéndose de 70 á 72 reales las 94 libras.

Centeno 60 de 51 á 52 id. las 92 id.
Cebada 75 de 48 á 49 id. la fanega.
Algarrobas 110 de 53 á 54 id.
Harina de 1.ª á 23 reales arroba.
Idem de 2.ª á 22 id. id.
Idem de 3.ª á 21 id. id.
Compras cada vez más alarmadas por los intermediarios
Tiempo de lluvias y frío
Aspecto de los campos sembrando.

Pedro Bernardo 17.

En el día de hoy se han cotizado algunos productos á los precios siguientes:
Trigo á 16'50 pesetas la fanega.
Centeno á 12'50 id., id.
Cebada á 10 id., id.
Aceite á 17'50 la cántara.
Huevos á 1'75 id, docena.
Patatas á 1'25 la arroba.
Castañas 5 id., la fanega.
Vino blanco superior á 5' pesetas cántara.

Idem tinto á 3'50, id. id.
Carne de cerdo desde 2 pesetas el kilogramo.
Carne de cordero á 1'60 id.
Carne de vaca añojo á 2'20 id.
Carne de cabra, 1'40 id.

SE COMPRAN motores de todos los sistemas, bombas para elevación de aguas, automóviles, motocicletas, bicicletas, cajas registradoras, máquinas agrícolas, de coser y de escribir y armas de fuego inutilizados, accesorios de molinería, hierro, cobre y toda clase de metales.

Taller mecánico de D. Santiago Magdaleno.—Ávila.

PÉRDIDA de un paquete con tela jerga, desde la Plaza de San Pedro al alto de Vico.

Entréguese en la Administración de este DIARIO.

Unica perfumería

AGUAS MINEPALES

SAN SEGUNDO 22

Casa fundada en 1880.

¡LABRADORES!

La carestía y escasez de nitrato aconsejan aplicar ahora otros abonos que atenúen la falta de aquél.

¡Hay que ser previsores!

Abonad ahora el trigo y la cebada con

Superferro azoado o abono mixto.

Los pedidos, para remitir inmediatamente, a

PABLO ALVAREZ

Paseo del Prado, 50, Madrid

PAPEL TANGLEFOOT—CAZA MOSCAS

Hoja doble, 15 céntimos.

Manzanilla aromática Espigadora

Bote metálico 25 céntimos

Calle de Tomás Pérez, 6. —D. Guerrero y Parfumería

SELLOS JOS, antineurálgicos

Curan o alivian los dolores de cabeza, de muelas, etc. 25 cts. uno

Callicida eficaz, 60 céntimos frasco.

Pasta odontálgica calma los dolores de muelas y dientes cariados, 50 céntimos frasco.

Pastillas verdes, calman la tos, 50 céntimos caja.

Continúo sin admitir convenios o iguales.

Oficina de Farmacia, Doctor Gutiérrez

CONSTITUCION 17. AVILA (Mercado Chico)

SECCION DE ANUNCIOS

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

88 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

Representantes

Importante casa exportadora de Vinos, Anisados, Licores, Jarabes, etc., desea representantes en diferentes poblaciones y viajantes a la comisión, sin sueldo.

Informará D. Francisco San Este... 1 y 3, Málaga

Eugenio Martín Gil

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.

Sabanes, capas y pelizos confección esmerada y facilidades para el pago.

Confección de trajes y abrigos de señora.

Habitos militares y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

Eugenio Martín Gil

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

ARÉVALO

en la Administración de Loterías.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta preparación al peso de las campanas, cojinetas de caja con ruedas de ocho a dieciséis centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solpachico, 540 idem; Muñana, 270 idem; Villafraña, 220 idem; Horrojada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hartumpascual, 280 idem; Gamaol, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Pajalba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierrez-Muñoz, 570 idem; Martinuñez de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 idem.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem; para Torrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 176. Quedará algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparatos propiedad de la casa.

PIDANSE CATÁLOGOS

En breve saldrá un dependiente, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se persone donde sea avisado.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO
habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS
De venta en farmacias y droguerías.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4 de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días arrancado de Barcelona para Alejandría (facultativa), Port-Said, Suex, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2 de Valencia, el 3 de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pesajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VINICULTORES!!!

Aplicad el VINIFICADOR SULRI-FOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguireis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas

Medio kilogramo (para cien arrobas) cinco pesetas.

Los pedidos a la Administración de «LA INFORMACION AGRICOLA. Almirante 19. MADRID.



Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos.	14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'00
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 —	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'00
3.ª marca: Chocolate económico...	350 —	16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. — Cajas de maricada 3 pesetas con 64 raciños. Descuentos desde 50 pesetas. Portos abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tarjas de encargo desde 50 paquetes. Al detall, 1/10 de descuento.



AMIGO DÉBIL

SUFIMIENTO Y DINERO TOMANDO PRONTO

Elíxir CALLOL

que dá fuerza, vigor y juventud

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIRASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

EL HOGAR Y LA MODA

Es la publicación más útil y más económica del mundo

Se admiten suscripciones en la Administración de

EL DIARIO DE AVILA